

Аннотация

парциальной программы «Детство с родным городом»

МБДОУ «Детский сад №19»

Дошкольный возраст считается важным периодом становления личности, когда закладывается «фундамент» растущего человека, а фундамент должен быть прочным. Личность формируется всю жизнь, но основы ее закладываются в детстве.

В становлении растущей личности одной из основных задач является нравственно-патриотическое воспитание. Оно многогранно по своему содержанию: это и любовь к родному дому, семье, детскому саду, городу (селу); это и гордость за своих земляков; желание сохранить, приумножить богатства родного края, страны и многое другое. Привитие детям любви к природе, культурно-историческим ценностям родного края является основой воспитания патриотизма, чувства привязанности к своей малой родине.

Краеведение помогает видеть красоту в природе, находить прекрасное в народном творчестве, с чем навсегда свяжутся незабываемые образы родного края. Изучение своего края исключительно, как и в воспитательном, так и в познавательном отношении. В процессе познавательной активности дети получают жизненно необходимые знания. Знакомство с прошлым, настоящим и предполагаемым будущим своей малой родины, особенностями природы, экономических, политических, культурных и других условий способствует формированию у детей гражданского мировоззрения.

Изучение родного края со стороны природы, истории, экономики, быта, производства называется краеведением.

Краеведение своеобразная связующая нить, тянущаяся от прошлого через настоящее к будущему. Оно является не только источником разнообразных знаний о жизни города, региона, но и широкой сферой для применения полученных знаний на практике.

Краеведение помогает видеть красоту в природе, находить прекрасное в народном творчестве, в чем всегда свяжутся незабываемые образы родного края.

Наиболее эффективной формой краеведческой деятельности с дошкольниками является туризм.

Туризм – это особый вид деятельности человека, направленный на укрепление здоровья, повышения физической тренированности, выносливости организма, познание и общение.

Дети дошкольного возраста с большим удовольствием участвуют в разных формах туристической деятельности: экскурсиях, целевых пеших прогулках, походах.

Туризм неотделим от краеведческой работы, то есть углубленного изучения во время экскурсий, пеших прогулок, походов: истории, природы и культуры родного края – своей малой родины. О нем можно говорить не только как об уникальном оздоровительном комплексе, но и как о важнейшем средстве культурно-патриотического воспитания.

Детский туризм не требует вложения больших финансовых средств, хорошо принимается воспитателями, родителями, общедоступен, понятен детям, рекомендуется практически для всех ребят с любой группой здоровья при отсутствии серьезных патологий и медицинских отводов от пеших прогулок.

Уникальность детского туризма заключается в том, что им можно заниматься в любое время года.

Развитие интересов дошкольников в туристско-краеведческой деятельности связано и с социальным заказом: чем полнее и содержательнее будут знания дошкольников о родном крае, его лучших людях-профессионалах, тем более действенными окажутся они в воспитании любви к родной природе и земле, уважении к традициям своего народа, патриотизма.

Тульская земля по своей красоте и по своей истории является интереснейшим уголком нашей необъятной страны. В ходе туристско-краеведческой деятельности можно успешно привить дошкольникам любовь к своему родному городу – Новомосковску, Тульскому краю.

В связи с этим, стала актуальной разработка программы МБДОУ туристско – краеведческой направленности «Детство с родным городом» (далее – Программа) с целью познания воспитанниками г. Новомосковска, Тульского края посредством познавательной-исследовательской и туристической деятельностью. Курс краеведения «Детство с родным городом» является одним из средств воспитания гражданственности, патриотизма, формирования у дошкольников основ краеведческой культуры и способствует формированию высоких моральных качеств, таких как бережное отношение к природе, любовь к Родине, патриотизм, чувство гордости за свою Родину.

Программа разработана творческим коллективом МБДОУ в состав, которого вошли заместитель заведующего, воспитатели, специалисты (музыкальный руководитель, педагог-психолог, инструктор по ФК).

Программа ориентирована на детей младшего, среднего, старшего дошкольного возраста, срок реализации – 3 года. Реализуют Программу воспитатели, музыкальный руководитель и инструктор по ФК. Содержание Программы представлено тематическими блоками, которые реализуются посредством разных видов детской деятельности.

Программа состоит из трех основных разделов:

1. Целевой
2. Содержательный
3. Организационный